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Ambito Territoriale di Caccia Meratese 
Via dei Riccioli n.21 

23900 Lecco 
 

VERBALE DEL COMITATO DI GESTIONE 
 

  L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, addì VENTISETTE, del mese di FEBBRAIO, 
per le ore 20,30 è stato convocato, in seconda convocazione in seduta ordinaria, il Comitato di 
Gestione dell’Ambito Territoriale della Caccia del Meratese. 
 
Risultano presenti i Componenti Effettivi come da registro presenze firmato allegato. 
 
Risultano presenti altresì i Sigg.: Dell’Oro Giovanni, Carenini Antonio, Combi Giuseppe, Condello 
Claudio, Riva Biagio, Losa Pietro, Crivicich Walter, Crivicich Ferruccio, Losa Davide in qualità di 
uditori soci dell’ambito meratese, inoltre presenti il Tecnico faunistico Dott. Picciati e il revisore 
Legale Dott. Invernizzi per interventi in merito all’Odg in oggetto. 
 
Assiste, in qualità di Segretario verbalizzante, la Sig.ra Manzocchi Rossella 
 
Alle ore 20.40 ha inizio la riunione, avendo raggiunto la maggioranza degli aventi diritto risulta 
assente ingiustificato il Sig. Gerosa Andrea.  
 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
. 1 OGGETTO: LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE 
 
La segretaria Sig.ra Manzocchi legge il verbale del CDG della seduta precedente del giorno 
12.01.2024, inviato a tutti in precedenza tramite posta elettronica, lo stesso viene approvato a 
maggioranza, il Sig. Orsenigo si astiene in quanto non presente alla seduta. 
Verrà quindi reso disponibile sul sito internet, in quanto ratificato, come deliberato dal Cdg. 
 
Si informano altresì i presenti che, in riferimento allo scorso Cdg, in cui, in merito all’aumento quote 
della specializzazione Segugio, il Cdg ha deliberato di demandare alla Commissione Pelo la decisione, 
la stessa ha deciso  a maggioranza (6 contro  5) di bocciare tale richiesta  ed è quindi stata mantenuta la 
quota di euro 165,00 relativa a tale specializzazione. 
 
 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.2 OGGETTO: RELAZIONE DEL PRESIDENTE 
 
Il Presidente Valsecchi, vista la presenza di ospiti e dei numerosi punti nell’ordine del giorno, 
relaziona brevemente in merito al trasloco eseguito, resosi possibile grazie all’impegno ed al lavoro 
volontario dei Sigg. Vismara, Dell’Oro e Corti Tiziano, che ringrazia pubblicamente. Sottolinea, 
inoltre, l’intervento provvidenziale dell’Ing. Colombo Daniele che, grazie ai suoi rapporti con il 
Comune di Galbiate ha reso possibile la disdetta, in quanto, a suo personale parere, senza ciò non 
sarebbe stato possibile.  
Il Comune di Galbiate ha richiesto anche la tinteggiatura dei locali, prima della riconsegna delle 
chiavi, avvenuta da parte dell’Ing. Colombo, come da documentazione allegata al presente verbale. 



C.d.G. 02/2024 

Il Presidente Valsecchi, rende note le attrezzature rilevate nel magazzino di Sala al Barro, che sono ora 
disponibili presso un suo deposito a Erve in Via Cabaggio n.48 per l’utilizzo da parte di chi ne faccia 
richiesta per le consuete operazioni di recupero ambientale. 
Si allega al presente verbale l’elenco, che verrà verificato per l’aggiornamento dei cespiti dell’Ambito 
Meratese. 
Il Sig. Dell’Oro Silvano informa altresì di aver prelevato, anch’egli, dal magazzino di Sala al Barro, 
n.1 ARGANO elettrico che ora si trova disponibile presso la Sezione Comunale di Galbiate. 
Anche in merito a questa attrezzatura rilevata verrà fatta una verifica con i cespiti ed aggiornati. 
Il Sig. Dell’Oro informa i presenti che nel corso degli anni passati, per una cattiva gestione, poco 
accurata, molte attrezzature di proprietà dell’ambito meratese sono state prelevate e purtroppo non 
sono più state riconsegnate. 
Il Sig. Orsenigo sostiene che, a suo parere, sia il caso di cercare di recuperare tali attrezzature e vista la 
presenza del Revisore legale Dott. Invernizzi, quest’ultimo propone di scrivere ai soci per verificare se 
le attrezzature mancanti siano ancora disponibili presso altre sezioni Comunali del territorio così da 
riorganizzare al meglio i cespiti, rendendo le attrezzature disponibili a tutti i soci. 
 
Il Cdg approva all’unanimità di scrivere ai soci in merito alle attrezzature mancanti per definire 
eventuali altre disponibilità di mezzi attualmente non note. 
 
 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.3 OGGETTO: VISIONE DELLA BOZZA DI BILANCIO CONSUNTIVO 2023 E 
PREVENTIVO 2024 DA PORTARE IN ASSEMBLEA DEI SOCI 
 
In vista della prossima assemblea dei soci, fissata per il giorno 16.03.2024, si rende necessario 
visionare la bozza di bilancio consuntivo 2023 e preventivo 2024 che verrà portata in approvazione 
all’assemblea dei soci. 
Il Revisore Legale informa che la contabilità è in regola e che sono stati eseguiti puntuali controlli 
trimestrali, provvederà a redigere la relativa relazione al bilancio da leggere in sede di assemblea. 
Si passa alla lettura del bilancio consuntivo 2023, vengono fatte alcune richieste di specifiche relative 
ai costi sostenuti da parte di alcuni membri, alle quali vengono date delucidazioni. 
Vengono, nello specifico, presi in considerazione i costi relativi alla vecchia sede di Sala al Barro, che 
per l’anno 2023, sono stati di euro 9.343,04, ci si aspetta un forte calo per il prossimo anno visto che 
molti costi non saranno più da sostenere: taglio erba, energia elettrica, gas, sorveglianza, spese di 
pulizia, noleggio fotocopiatrice, manutenzioni ecc. Deve ancora pervenire la specifica da parte del 
Comune di Galbiate dei costi relativi all’energia elettrica.  
 
Il Cdg approva all’unanimità di portare il bilancio consuntivo 2023 in approvazione all’assemblea dei 
soci del giorno 16.03.2024. 
 
Successivamente si rende necessario la visione del Bilancio Preventivo 2024, che è stato redatto con il 
metodo prudenziale, calcolando un calo dei soci di circa il 10%, tenendo conto della diminuzione dei 
costi di gestione relativi alla sede ed altre piccole modifiche, ma sostanzialmente in linea con il 
bilancio dell’esercizio appena chiuso. 
 
Il Cdg approva all’unanimità di portare il bilancio preventivo 2024 in approvazione all’assemblea dei 
soci del giorno 16.03.2024. 
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Il Revisore Legale Dott. Invernizzi dopo la discussione di questo punto all’Odg saluta i presenti, 
ringraziandoli per l’attenzione ed esce dalla riunione. 
 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.4 OGGETTO: APPROVAZIONE DOMANDA DI AMMISSIONE 2024/2025 E RELATIVE 
QUOTE 
 
Viene presa in esame la domanda di ammissione per la stagione venatoria 2024/2025, la quale è stata 
modificata in minima parte rispetto a quella della stagione 2023/2024. 
Come deliberato dal Cdg del giorno 12.01.2024, dovrà essere redatta solo per le nuove richieste di 
ammissione o cambi di specializzazione. 
Il socio già iscritto, con il versamento del MAV o tramite bonifico bancario, conferma entro il 
31.03.2024 la specializzazione e l’opzione di caccia collettiva e/o selezione praticata nel 2023. 
 
Su segnalazione del Sig. Vismara è stata modificata la descrizione relativa all’opzione di caccia  
TIPO E CACCIA DA APPOSTAMENTO TEMPORANEO RENDENDO POSSIBILE L’UTILIZZO 
DEL CANE DA RIPORTO (prima non consentito) 
Si apre una discussione in merito alla suddetta richiesta, al termine della quale il Cdg approva 
all’unanimità dei presenti di indicare sulla domanda di ammissione la descrizione: 
TIPO E caccia da APPOSTAMENTO TEMPORANEO alla selvaggina migratoria EURO 55,00 
 
Inoltre il Sig. Vismara chiede chiarimenti in merito alla specializzazione MIGRATORIA non prevista 
attualmente nel nostro ambito che in origine aveva un costo di euro 52,00, ma poi è passata a euro 
130,00 e quindi non scelta da parte dei soci, in quanto poco vantaggiosa. 
Tale mancanza ha creato, in autunno, un fraintendimento in Regione sospendendo, prudenzialmente, la 
pratica venatoria, per oltre un mese, per una cattiva interpretazione della norma da parte dei dipendenti 
regionali. 
Si apre una discussione in merito al termine della quale il Cdg approva di mantenere l’attuale assetto 
delle specializzazioni previste nel nostro ambito territoriale. 
 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.5 OGGETTO: PROGETTO MONITORAGGIO SELVAGGINA 
 
Prende la parola il tecnico faunistico Dott. Picciati Marco, il quale illustra nel dettaglio il progetto che 
si vorrebbe eseguire in accordo con Regione Lombardia. 
Informa, altresì, che è in atto già dallo scorso anno la predisposizione del piano poliennale che sta 
diventando più innovativo in quanto si sta cercando di utilizzare più tecnologia anche se con qualche 
remora iniziale. 
C’è stato un primo step relativo ai siti di lancio della selvaggina di tipo pelo o piuma in quanto si è 
reso possibile stabilire le coordinate di lancio tramite GPS in accordo con i Responsabili di 
specializzazione, successivamente in merito ai censimenti da eseguire sui transetti, gli stessi sono stati 
resi sempre con mezzi informatici, anche se con qualche diffidenza iniziale, poi largamente accettati. 
I censimenti, molto importanti, sono obbligatori per tutto ciò che necessita un piano di prelievo per 
l’apertura della caccia e nel nostro ambito, attualmente, è richiesto per la lepre e per il cinghiale. 
In merito ai censimenti interviene il Sig. Dell’Oro, il quale informa che, a seguito della riunione della 
C.T.U. della Provincia di Lecco, sono state stabilite delle date ad aprile 2024 per i censimenti al cervo 
con l’uso del faro, da eseguire anche nel nostro ambito. 
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Viene quindi richiesto al tecnico faunistico di predisporre la richiesta per il censimento al cervo da 
inviare in Regione Lombardia con i nominativi ed i mezzi utilizzati che saranno resi noti allo stesso 
tecnico da parte dei responsabili ungulati nei prossimi giorni.  
Il tecnico continua nella sua illustrazione in cui propone al Cdg di eseguire un monitoraggio da 
eseguire sostanzialmente in due zone: ZONA F e ZONA MONTE CROSAZZA, la quale risulta più 
idonea in quanto di dimensioni maggiori oltre che chiusa naturalmente oltre che isolata rispetto alle 
altre zone di caccia. 
Questo genere di aree non sono adatte ai censimenti classici eseguiti negli appennini, si è quindi 
pensato di utilizzare termocamere confrontandole con il faro oppure di usare delle fototrappole, le 
quali sono ben tollerate dalla selvaggina, non destano problematiche ed hanno un basso costo. 
Facendo questi monitoraggi, se ben eseguiti, si potrebbe confermare la presenza di alcuni tipi di 
selvaggina, come ad esempio il capriolo e nel giro di un paio d’anni si potrebbe anche proporre 
l’apertura della caccia in Regione.Se i censimenti saranno eseguiti a dovere e i riscontri ottenuti 
saranno positivi, la Regione non ci osteggerà. 
Il Tecnico sostiene, inoltre, che questo sarà il primo ambito in Regione a praticare una tale ricerca 
scientifica e sarà di certo considerato un precursore, migliorando di fatto la reputazione dell’ambito 
meratese. 
Sarà possibile stabilire la presenza in una determinata particella della selvaggina o meno, servirà una 
fototrappola e circa 15/20 cacciatori volontari incaricati.I dati verranno registrati in un database e i 
risultati ottenuti, sulla base ad esempio della velocità dell’animale, saranno utili per la predisposizione 
di un piano di prelievo specifico. 
Lo sforzo sarà minimo sia in termini di tempo impiegato, che di costi sostenuti. 
I costi sono stimabili in circa 2/3000 euro e saranno relativi all’acquisto di circa 20 fototrappole oltre 
alle pile ed all’elaborazione dei dati per la stesura del piano da parte del tecnico faunistico. 
Si tratta di operazioni da eseguire preferibilmente nel periodo invernale, quindi ora eventualmente ci 
prepareremo facendo delle serate formative per i cacciatori interessati ed autorizzati al monitoraggio, 
ma si partirà effettivamente dal prossimo anno. 
Si apre una discussione in merito all’aumento delle zone destinate ai Parchi, come da ultime notizie 
apprese dalla stampa locale, che di sicuro limiterà il territorio cacciabile e la pratica venatoria. 
Si propone su più fronti di parlare di questo monitoraggio della selvaggina ai soci nella prossima 
assemblea del 16.03.2024. 
Si passa quindi alla votazione. 
 
Il Cdg approva a maggioranza, contrario il Sig. Orsenigo per il fine non per lo studio che reputa molto 
interessante, di eseguire il monitoraggio della selvaggina così come illustrato dal Tecnico Dott. Picciati 
all’ottenimento delle adesioni da parte dei cacciatori incaricati a tale progetto. 
 
 Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.6    OGGETTO: CACCIA AL CINGHIALE STAGIONE VENATORIA 2024/2025 
.7 OGGETTO: ATTUAZIONE PRIU(CONFERMA CACCIA IN SELEZIONE AL 
CINGHIALE SINO 30/06/2024) 
 
Il Presidente comunica che, visto il problema della peste suina, la Regione Lombardia ha emanato 
nuove indicazioni, il cosiddetto PRIU, per limitare e bloccare la propagazione di tale malattia, anche se 
la stessa non è stata riscontrata nel nostro territorio, allargando e favorendo di fatto la possibilità di 
pratica venatoria relativamente al cinghiale. 
Sostanzialmente ribadisce che, come previsto dal 1/3/2024 non sarà più necessario uscire con 
accompagnatore, come stabilito invece dal Regolamento in vigore, e ribadisce l’importanza 
dell’utilizzo delle altane, così come riportato dalle indicazioni di Regione Lombardia. 
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Il Sig. Dell’Oro, Responsabile della caccia in selezione al cinghiale, informa i presenti che intende 
organizzare per la serata del 12.03 una riunione con i soci iscritti all’ opzione caccia in selezione al 
cinghiale per illustrare la situazione attualmente vigente. 
Il Sig. Riva Filippo chiede, altresì che, vista la necessità di segnalare l’uscita, venga di fatto segnalato 
anche il rientro, per un’organizzazione più corretta della pratica venatoria. Anche il Tecnico faunistico 
sottolinea tale importanza e il Sig. Dell’Oro conferma che verrà indicato anche in sede di riunione il 
giorno 12.03.2024. 
Il Sig. Dell’Oro, infine, chiede la conferma della disponibilità della cella, gestita dal Presidente 
Valsecchi a Erve, in comodato d’uso gratuito all’ambito meratese, il quale ne ribadisce la piena 
disponibilità.  
Il Sig. Colombo Adelfo chiede di visionare il contratto di comodato d’uso gratuito, stilato in passato a 
seguito di delibera di Cdg, attualmente in vigore tra l’Ambito Meratese ed il Presidente Valsecchi, che 
viene allegato al presente verbale. 
 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.8 OGGETTO: SPECIALIZZAZIONE RIPOPOLABILE DETTAGLIO SIG. VISMARA 
LORENZO 
 
Il Sig. Vismara, illustra ai presenti, il suo resoconto predisposto in merito alla specializzazione 
ripopolabile, per la quale ha riscontrato un mancato utilizzo nel corso dell’anno 2023 di euro 3767,00 , 
come da dettaglio allegato al presente verbale, e chiede che questi vengano messi a disposizione per 
l’acquisto della selvaggina di tipo piuma per la prossima stagione venatoria. 
 
Il Cdg approva all’unanimità la proposta del Sig. Vismara, di riportare al prossimo anno l’importo di 
3.767,00 per l’acquisto di selvaggina di tipo piuma. 
 
Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all’attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato 
nell’ordine del giorno: 
 
.8 OGGETTO: VARIE ED EVENTUALI. 
 
Il Presidente Valsecchi informa i presenti di essere stato contattato dal Sig. Panzeri Massimo, 
cacciatore del nostro ambito, il quale sarebbe interessato ad intestarsi un appostamento fisso posto 
nella zona ottenuta in concessione gratuita dal comune di Barzanò, ma attualmente non più utilizzata 
per colture a perdere, così come confermato dal Sig. Riva Filippo, cacciatore della zona. 
Non avendo più ragione di esistere tale convenzione la stessa verrà disdetta, così da rendere possibile 
l’intestazione dell’appostamento fisso da parte del Sig. Panzeri. 
 
Il Cdg approva all’unanimità di disdire l’accordo di comodato d’uso con il comune di Barzanò, come 
da lettera predisposta ed allegata al presente verbale e di inviare la stessa tramite pec. 
Non avendo altri temi all’ordine del giorno la seduta si chiude alle ore 23.15 

 
 
 

         IL PRESIDENTE.             IL SEGRETARIO  
f.to     Valsecchi Paolo    f.to               Rossella Manzocchi 
======================================================================= 
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 Come deliberato dal Cdg del 12.01.2024 e ratificato. 
 Il presente verbale del Comitato di Gestione è stato pubblicato  

SUL SITO ISTITUZIONALE WWW.AMBITOMERATESE.IT  
 
 
 
 
 
 
 
 


